

随着乡村振兴工作的有序推进,颜神古镇自然村 落的开发工作稳步进行,早年的老房子不仅变成了炙 手可热的乡村民宿,还换颜为时尚的影视拍摄基地。 随着众多受大众喜爱的演员接踵而至,一批又一批的 影视剧诞生于这青山绿水间,明星簇拥下的颜神古 镇"星光"闪耀

日前,大众日报淄博融媒体中心记者来到这里, 通过对话多位著名演员,聆听明星口中的"颜神

渖员干月仙接受 记者采访,畅谈对颜神 古镇的喜爱。



影视娱乐产业及IP主题开发助力发展

"星光"照耀下颜神古镇阔步前进

从矮小石头房 到豪华乡村民宿

凉爽的山风裹挟着红叶黄 栌的丝丝木质香,从山腰欢跃 而下,吹皱一池碧水,波光粼 粼,青石小桥谣看两岸, 串起新 与旧的协奉乐章,锦鳞空游,岸 芷汀兰,从画境中走来的原舍 清芷民宿诗意坐落在云水

"原先这个村子里有200 多户人家,现在原舍清芷民宿 所在的位置只有零星几户人 家,再往上走就是乡亲们的房 屋比较集中的地方。"

10月22日,三十而立的孙 旭谈起家乡和尚房村感慨万 千,原先的河沟浅滩已经碧波 荡漾.旧时崎岖蜿蜒的小十路 变为了宽阔平整的水泥路,矮 小昏暗的石头房也不再碰头磕 脚,变为了游客们争相订住的 豪华乡村民宿。

让居住回归建筑,让建筑 演绎生活, 颜神古镇——红叶 柿岩旅游区的自然村落开发工 作让和尚房村摘掉了"穷乡僻 壤"的帽子。

"我们希望把原舍清芷打 造成一个多功能、多种生活体 验的民宿集合体,游客们可以 定制主题派对,还能在露天咖 啡厅喝喝咖啡、听听音乐,更可 以逗逗湖中的锦鲤,远眺群山

红叶柿岩理想村项目总经 理王云霞表示,只赋予民宿简 单的居住内涵是片面的,也是 对颜神古镇——红叶柿岩旅游 区丰富的生态资源和自然村落 资源的极大浪费。

"我们是希望通过红叶柿 岩理想村作为一个切入点,挖 掘当地文化资源和旅游艺术资 源,先在博山区打造一个乡村 振兴的典范,然后通过这个典 范,再去做齐鲁样板的打造。"

王云霞坦言,挖掘更多的 潜在价值,赋予更多的功能属 性,台吧畅饮、举行音乐会、举 办少儿模特大赛,多元生态的 经营模式让原舍清芷民宿备受 游客的青睐。

"我目前正在红叶柿岩理 想村项目工程上工作,比起以 前来收入有了较大的提高,日 子越过越红火。"孙旭告诉记 者,这一系列项目的落地和开 发,不仅让他们住上了崭新宽 敞的楼房,提供了更多工作机 会,而且还能继续把这个充满 儿时记忆的地方建设得越来越 漂亮,心里甭提多开心了。

旧村新貌,旧时人新模样, 承载着老村落古朴气息的新民 宿拔地而起,幸福生活也随之 呼啸而来。

90后返乡大学生 身为"民宿管家"而自豪

想在摩肩接踵的围观人潮 中挤到最前面可不是一件容易 的事,你得做好"脚找不着鞋, 老头儿找不到老伴儿"的心理 准备,更何况这里还是《绿水青 山带笑颜》系列电影一 **--**《牛头 不对马嘴》的拍摄基地。

"我的家乡就是博山的马 公祠村,作为一个土生土长的 博山人,我去年毕业后回到家 乡,并于今年8月份来到原舍清 芷民宿工作,能够为家乡建设 贡献自己的一份力量,我感到 很自豪、很开心。

24岁返乡大学生李慧敏坦 言,山清水秀的颜神古镇一直 在等待着真正识得它的"伯乐" 的到来。作为这里的"民宿管 家".90后的李慧敏所带来的蓬 勃朝气让这座在旧屋基础上筑 建的民宿展现出了独特的



红叶柿岩旅游区内的时 光隧道游乐项目。

这座水边民宿,让青春的 张力与乡野的淳朴在这青山绿 水间巧妙融合。

"现在大家看到的是我们 颜神古镇——红叶柿岩旅游区 的民宿,同时也是我们《绿水青 山带笑颜》影视剧的拍摄基地, 目前这个特色民宿小院一共有 6间房可为游客提供住宿,最大 程度上保留了我们原来和尚房 老村落的原始外观形态。

李慧敏谈起原舍清芷民宿 如数家珍,干一行,爱一行,在 她的眼中,颜神古镇这棵"梧桐 树"定会吸引更多的年轻"凤 凰"栖枝而落。

"红叶柿岩理想村项目,是 以热播剧《绿水青山带笑颜》的 拍摄地点——和尚房村为基础 进行建设,总投资9.13亿元,通 过打造产业振兴游览区、文化 振兴民宿体验区、人才振兴返 乡双创区等项目,复兴传统工 艺,盘活闲置村落,吸引更多年 轻人回乡创业,以文旅产业发 展助推乡村全面振兴。

淄博红叶柿岩文旅产业发 展有限公司董事长张莉表示, 我们坚持全域融合发展的思 维,以和尚房村所在的"红叶柿 岩理想村"乡村振兴示范片区 为基础,从产业、文化、人才等 多方面精准发力,推动乡村振 兴工作不断取得新成效。

如张莉所说,未来,这里除 了高端民宿之外,还将建设大 师工坊、创作学院、理想空间、 乡村工作站等功能区,聚力打 造乡村振兴的博山样本。

明星眼中的"颜神"之变

经讨深度开发和产业融合 形成系列旅游体验产品,进而 带动文旅产业快速品牌化、项 目化,随着影视娱乐产业及IP 主题开发的快速推进,影视IP 主题已然成为目前颜神古 镇——红叶柿岩旅游区极具代 表性的开发类型。

10月22日,正在红叶柿岩 旅游区进行影视剧拍摄的著名 演员刘流在接受大众日报淄博 融媒体中心记者采访时坦言, 在眼下这个季节 以红叶为主 题的景区在全国各地有很多, 相比他所见过的其他景区的红 叶,这里的红叶颜色更加艳丽。

"去年在博山拍戏时就有 幸赶上了红叶期,今年又被我 赶上了,这里确实很美,在我看 来,未来的红叶柿岩旅游区一 定会成为淄博文旅产业发展的 风向标。

刘流告诉记者,在拍戏期 间,他也注意到目前的红叶柿 岩旅游区已变得十分红火,这

对以此为拍摄地的影视工作者 而言,是一件令人十分欣慰的 事,能为博山文旅产业发展尽 一份力,大家也感到十分荣幸。

同在红叶柿岩旅游区进行 拍摄工作的著名演员于月仙, 也表达了对颜神古镇历史文化 的赞叹及自然风光的喜爱。

"像我们在拍戏沿途的路 上,能够看到整个旅游区有一 个很大的变化,去年,资料中的 这里只是很少的一点点建设, 公路还在施工,今年完全焕然 新,公路也修好了,很多旅游 景点也建成了,包括像老颜神 美食街也都打造得非常完美。

于月仙表示,如此短的时 间,颜神古镇——红叶柿岩旅 游区的变化让她非常惊喜,众 多醒目的变化和喜人的成果体 现了颜神古镇的迅猛发展。

"十一黄金周期间,仅仅8 天的时间,这里就接纳了10万 余游客,这里的承载量是非常 巨大的,吸引力也变得越来越 强。

于月仙折服于颜神古镇的 陶瓷、琉璃艺术和老街旧巷的 人文气息,顾不上深秋时节萧 瑟冷冽秋风,忘返于颜神古镇 的各种文化纪念馆、博物馆和 艺术工坊,成了颜神古镇的-名"粉丝"

"希望有更多的人了解这 里、喜欢这里,也希望颜神古镇 如此多的传统艺术有更多的年 轻人喜爱,静下心来打磨历史、 传承工艺,关注我们老祖宗留 下来的东西,希望颜神古镇越 来越好,红叶柿岩旅游区越来 越红火,"大脚走四方,带你去 逛逛,希望全国的朋友都来博 山看看。"于月仙说。

大众日报淄博融媒体中心 记者 姜涛 李振兴 见习记 者 孙良栋